
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Câmara Municipal , do município, ALHANDRA, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcos Caetano de Araújo  representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANTÔNIO TORRES NETO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
CLAUDIANA CORREIA DE OLIVEIRA - EMATER PB
DANIEL MIGUEL DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL
EDIVALDO CAVALCANTI OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
GINALDO FRANCISCO PONTES - SPTRANS
MAURO SEVERINO CAVALCANTE - SINDICATO DOS TRAB. RURAIS DE ALHANDRA
MOIZÉS MARINHO DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL DE ALHANDRA
PERÁCIO MANOEL CABRAL - PREFEITURA MUNICIPAL ALHANDRA
SEVERINO ALVES DA SILVA - IGREJA EVANGÉLICA
VALFREDO JOSÉ DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ALHANDRA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentação dos ACSs e ACM        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Presidente da CMGE abriu a reunião esclarecendo dúvidas passadas. Os representantes da CMGE, após apresentada a equipe de ACM e ACS,
questionaram se haveria treinamento e como a equipe trabalharia. Sanamos todas as dúvidas.
            

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Explicamos que a BT é formada por um conjunto de mapas e cadastros de todos os municípios com suas áreas urbana e rural.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não, pois não houve nenhuma alteração no mapa.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
A questão de SUBAUMA que pertence a PITIMBU, mas é assistida por ALHANDRA e o convênio do IBGE com a INTERPA. Membros da Comissão mais
uma vez questionaram quanto à localidade de Subauma, na oportunidade o Técnico do IBGE explicou a todos os presentes que o recenseamento será feito
conforme a legislação municipal vigente e que os dados referentes a localidade Subaúma serão contados para o município em que a mesma se encontra
inserida. E orientou que os interessados dirijam-se aos órgãos estaduais para solucionar este problema. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes em pontos públicos, rádio FM de Alhandra, comunicação oral, internet, folders.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Agradecemos aos representantes da CMGE que estão dando apoio nessa fase inicial do Censo Demográfico 2010. Foi eslarecido e confirmado o local de
trabalho dos ACMs e ACS através da Radio FM de Alhandra. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Os ACSs irão, após o treinamento, fazer a pré-coleta visitando todos os setores do município atualizando dados com um computador de mão (PDA).

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Perácio comentou que acompanhará o trabalho da equipe do Censo 2010 diante da importância desta pesquisa e das dificuldades que existem. Além disso,
como sugestão Perácio propôs um primeiro contato dos recenseadores e da CMGE, antes deles irem a campo para a coleta, discutirem com a CMGE os
conflitos, os limites e tudo que já vem sendo debatido ao longo das reuniões.
Severino Alves sentiu-se satisfeito com o Projeto Vamos Contar sugeriu que o IBGE também fizesse uma cartilha com todos esses dados atuais como:
religião, número de homens e mulheres... para discussão nas escolas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Cleópatra Angélica Andrade da Silva - Secretária Adjunta da Secretaria Municipal de Saúde 
Elizângela Duarte Cabral - Agente Administrativo da Secretaria Municipal de Saúde 
Juracy Mendes Nóbrega - Secretário de Administração da Prefeitura Municipal de Alhandra - Secretário de Administração
Manoel Fernandes da Silva Junior - Secretário de Obras da Prefeitura Municipal de Alhandra 
Manoel Ferreira Braga - Presidente da Câmara Municipal de Alhandra 
Maria Gorethe Ferreira Pedrosa - Secretária da Secretaria do Bem estar Social
Veralucia Lucena Barbosa - Da Pastoral da Igreja Católica de Alhandra

Participantes do IBGE: 
Marcos Caetano de Araújo, representante do IBGE e equipe do Censo 2010.
 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


